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Etapa pe judeţ

5 februarie 2011

Barem

	Subiect 
	Parţial
	Punctaj

	I. Test grilă (J+S)
	
	5p

	1. c 

2. b 

3. b
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	II. Probleme 
	
	13p

	2. (J+S)
	5p
	

	a.)  Magnitudinea limită a unui telescop este dată de formula: 
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Deci magnitudinea aparentă a stelei este m = 14,13

Magnitudinea absolută: M = m + 5 – 5 lg d

M = 14,13 + 5 – 5 lg 12000 

M = - 1,26 
	1p
	

	b.)  [image: image6.png]
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 – luminozitatea stelei inițiale
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 – luminozitatea stelei gigante
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	1p
	

	c. [image: image16.png]


 magnitudinea absolută a stelei gigante

m = Mf – 5 + 5 lg d magnitudinea aparentă a stelei gigante

m = 8,90


	1p
	


unde [image: image20.png]


 este masa Soarelui

	
	1p
	

	3. (J)
	8p
	

	Pentru observatorul situat pe Marte, Pământul este planetă interioară, astfel încât relaţia dintre perioada siderală şi perioada lui sinodică este:              
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 T este perioada siderală a planetei Marte, 

S este perioada siderală a Pământului,

 P perioada sinodică a Pământului văzut de pe Marte
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P= 780,64 zile= 2,13 ani  este intervalul dintre două elongaţii maxime orientale consecutive

      La elongaţie maximă orientală (estică), planeta Pământ va fi vizibilă pe cerul marţian în  partea vestică
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  unde εmax este valoarea maximă a elongaţiei Pământului văzut de perte, DP-S este distanţa Pământ - Soare şi DM-S distanţa Marte – Soare 

DP-S = 1 U.A.
Pentru a afla distanţa Marte - Soare se aplică legea a III-a a lui Kepler sistemelor: Pământ – Soare şi Marte – Soare:


[image: image25.wmf]M

P

a

T

a

S

3

2

3

2

=


aP = 1 U.A.     şi    aM = DM-S
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aM = 1,523 U.A.
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εmax = 410 = 2h,73    Pământul se va vedea pe cerul marţian timp de 2h,73 după apusul    Soarelui


	
	

	3. (S)
	8p
	

	a. Distanţa în parseci până la ε Cygni este: 
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Paralaxa: [image: image31.png]



Din expresia efectului Doppler: 
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   -  viteza radială
Mișcarea proprie anuală:
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 Atunci viteza transversală va fi 
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Din cele 2 componente ale vitezei obţinem viteza rezultantă şi unghiul pe care-l face cu raza vizuală 
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de unde θ=76,1° . 

Distanţa minimă la care se va afla ε Cygni va fi:
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	III. b. Distanța parcursă de stea este: 
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	IV. c. Magnitudinea absolută a stelei este: 
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Când steaua va fi la distanța minimă atunci va avea magnitudinea aparentă:
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